

中国常驻联合国代表：

中国已向120个国家提供物资援助



抱拳致意

4月8日，在委内瑞拉加拉加斯总统府观花宫，委内瑞拉总统马杜罗（左）向中国抗疫医疗专家组抱拳致意。马杜罗8日在总统府观花宫举行疫情防控领导委员会会议并会见中国援委抗疫医疗专家组。马杜罗表示，感谢中方对委内瑞拉提供的支持，感谢中国抗疫医疗专家组来委与当地医疗人员和专家分享抗击新冠肺炎疫情的经验、与委方共同完善防疫措施。

新华社联合国4月8日电 中国常驻联合国代表张军8日致函第74届联大主席穆罕默德·班迪、联合国秘书长古特雷斯和各国常驻联合国代表，用事例和数据详细介绍中国抗击新冠肺炎疫情及同国际社会合作情况。

函件梳理了中国抗击疫情的巨大举措和重要经验，指出在习近平主席亲自指挥、亲自部署下，中国政府坚持全民动员、联防联控，采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措，同疫情展开顽强斗争。中方提出“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的防控要求和“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的救治要求，实践证明行之有效。中方调集全国医护力量支援湖北，各省市共向湖北派出346支医疗队、总计42600多名医务人员。中国分别用时10天建成两座专门医院，在武汉

临时兴建16家方舱医院，充分展现了中国速度、中国效率。经过艰苦努力，3月18日，中国内地首次实现新增本土确诊病例和疑似病例零报告。在中国共产党和中国政府的坚强领导下，14亿人民团结一心，用83天时间，付出巨大代价和牺牲，取得了抗疫斗争的阶段性重要成效。

函件以翔实数据展现了中方应对疫情的公开、透明、负责任态度。2019年12月27日武汉首次发现不明原因肺炎病例后，中方迅速开展调查，立即开展病原鉴定。2020年1月3日起，中方开始定期与世界卫生组织、包括美国在内的各国以及中国港澳台地区及时、主动通报疫情信息，共享新型冠状病毒基因组序列信息。中方接待中国—世界卫生组织联合专家考察组在华考察调研。中国国家卫生健康委员会每日发布中

国疫情情况。中国国务院联防联控机制共举办65场新闻发布会，内容涉及疫情防控、医疗救治、科研攻关等众多领域，广泛回应外界关切。中国外交部多次召开外国驻华使馆（团）疫情防控通报会，介绍疫情进展。

函件以翔实数据展现了中国为国际抗疫合作作出的巨大贡献。截至3月31日，中国政府已向120个国家和4个国际组织提供包括普通医用口罩、N95口罩、防护服、核酸检测试剂、呼吸机等在内的物资援助。中国地方政府已通过国际友好城市等渠道向50多个国家捐赠医疗物资。中国企业向100多个国家和国际组织捐赠医疗物资。截至4月7日，中国已向意大利、塞尔维亚、柬埔寨、巴基斯坦、伊朗、伊拉克、老挝、委内瑞拉、菲律宾等9个国家派出11批医疗专家组。中国部分地方省

份亦向国外派出医疗专家组。中国毫无保留地与国际社会分享抗疫信息，与全球100多个国家、10多个国际和地区组织分享疫情防控和诊疗方案等技术文件，专门建立了新冠肺炎疫情网上知识中心和国际合作专家库，通过远程视频方式与100多个国家和地区举办了40余场技术交流会议。中方向世界卫生组织捐款2000万美元，支持世卫组织开展抗击新冠肺炎疫情的国际合作。

张军在函件中表示，战胜疫情需要各国政府坚定信心，拿出行动，采取负责任态度，尊重科学和事实，团结协作应对挑战。中国坚决反对针对任何国家、民族和个人的歧视或污名化行为。面对这场全人类的重大考验，国际社会必须携起手来，共同抗击疫情，推动构建人类命运共同体。

全球确诊病例超过150万例 死亡87706例

新华社纽约4月8日电 美国约翰斯·霍普金斯大学8日发布的新冠疫情最新统计数据，全球确诊病例累计超过150万例。

数据显示，截至美国东部时间8日15时30分（北京时间9日3时30分），全球确诊病例达1500830例，死亡病例为87706例。

数据还显示，美国是目前确诊病例最多的国家，其确诊病例累计达423135例，死亡病例为14390例；意大利目前死亡病例最多，其死亡病例达17669例，确诊病例为139422例；西班牙确诊病例达146690例，死亡病例为14673例。确诊病例达10万以上的国家还有法国和德国。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

新冠病例数突破4000 菲教育部长确诊

新华社马尼拉4月9日电（记者郑昕 袁梦晨）菲律宾卫生部9日通报，截至当地时间9日16时，菲律宾新冠确诊病例24小时内新增206例，累计4076例；新增死亡病例21例，累计203例；新增治愈28例，累计124例。

菲律宾教育部长莱昂诺尔·布里奥内斯当天证实自己确诊，这是菲第二名确诊的部长。布里奥内斯当天发布声明表示，自己是在8日晚收到新冠病毒检测结果，目前虽在隔离中，但还是会通过视频会议等形式与内阁其他成员以及教育部工作人员保持联系，完成各项工作。

菲内政和地方政府部部长爱德华多·阿诺3月31日宣布自己确诊，成为该国首名确诊的部长。迄今菲律宾已有多名国会议员、政府内阁成员、军方高层和地方官员确诊。

欧盟委员会提出延长入境限制时间

新华社布鲁塞尔4月8日电（记者王子辰）欧盟委员会8日提议，将入境申根区有关国家的限制延长至5月15日，以进一步减缓疫情传播。

申根区有关国家包括除爱尔兰之外的26个欧盟成员国，以及列支敦士登、挪威、瑞士和冰岛4国，共涵盖30个国家。

3月16日，为减缓疫情传播，欧委会提出入境限制，初步期限是30天。3月17日，欧盟及其成员国领导人召开视频峰会，批准了这一提议。

欧委会8日发布公告说，自3月下半月实施入境限制以来，这些国家航空客容量几乎降至零，仅有的少量航班或是货物运输，或是用于运送滞留在外的申根区有关国家公民回国。轮渡、大巴和火车交通的状况大体相同。

公告援引欧委会官员的话说，有必要继续实施入境限制，故提议将其延长至5月15日，届时根据疫情状况再作下一步决定。

俄罗斯新冠确诊病例破万

本报讯 据俄罗斯防疫指挥部4月9日公布的数据显示，俄罗斯过去24小时内新增新冠确诊病例1459例，累计确诊病例达10131例，累计死亡病例76例。

消息称，过去24小时，俄罗斯

50个地区新增新冠确诊病例1459例，此次确诊病例大部分出现在莫斯科和莫斯科州，分别为857例和199例。此外，俄罗斯新增死亡病例13例，新增治愈出院病例118例。截至目前，俄罗斯81个地区累

计确诊新冠病例10131例。

俄罗斯总统普京8日表示，俄罗斯国内新冠疫情影响未来2至3周最为关键。他希望民众能严格执行医生的建议和在各地区实施的防疫措施，必须经受住自我隔

离的考验，是否能够取得抗击新冠病毒的胜利取决于大家的纪律性和责任心。

据悉，普京日前宣布，为控制疫情蔓延，全国带薪假期延长至4月30日。（人民）

英国首相约翰逊身体状况持续改善 仍在接受标准氧气治疗

本报讯 据英国天空新闻报道，英国首相府发言人4月9日表示，首相鲍里斯·约翰逊的状况持续改善，“首相在医院度过了一个美好的夜晚，他的状况持续改善，精神状态良好”。

此外，发言人称，约翰逊仍在接受标准氧气治疗。报道称，目前约翰逊已在医院度过4天。

财政大臣里希·苏纳克在8日的疫情发布会上说，首相在医院得到很好的护理，身体状况得到改善，并和医疗团队有良好沟通。

55岁的约翰逊3月27日承认自己确诊新冠肺炎。4月5日晚，因出现持续发热和咳嗽症状，约翰逊被送入伦敦的圣托马斯医

院，并于6日转入重症监护室。英国首相府发言人此前表示，约翰逊意识清晰，将他转移到重症监护室只是“预防性措施”，他目前正在接受标准氧气治疗，没有使用呼吸机。

英国卫生部8日发布的新冠疫情数字显示，截至8日，英国累计死亡病例数超7000，攀升至

7097例；确诊病例数累计达到60733例，与前一天的官方数字相比增加5491例。此外，卫生部表示，应政府号召英国大制药公司以及诊断设备生产商正联手加快病毒诊断检测设备的开发和生产，以帮助政府实现到本月底日检测达到10万次的目标。

（魏雪巍）